

Друзья уходят

Взгл. кино - 1994 -
30кл. Он был - 92

солдатом Бытия

В воскресенье не стало Николая Каретникова. Замечательный русский композитор, он справедливо ставил себя в один ряд с самыми яркими, самыми настрадавшимися своими сверстниками: Губайдулиной, Пяртом, Шнитке, Сильвестровым. Он был автором опер, симфоний, балетов, снискал признание за рубежом. У нас же — 25 лет умолчания. За непослушание разрешали работать только в кино — помните музыку к фильму «Бег»? Большой друг «Вечернего клуба», неизменно веселый, остроумный человек, он однажды как-то тихо сказал: «Они мне за 25 лет всю душу вымотали». У нас Каретникова стали исполнять с началом перестройки. Духовный накал его камерных сочинений был столь высок, что они неизменно звучали на московских фестивалях православной музыки. С месяц назад Николай Николаевич поделился с нами своей мечтой — о мировой премьере «Мистерии св. апостола Павла». А недавно вышел сборник его новелл. Он назвал свою книгу «Готовность к Бытию». Он был солдатом Бытия и преодолел все земные тяготы с редчайшим достоинством.